

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論 來源 民生報 日期 770510 版面 二版

昇提力國助有展發育體 高增浪聲 部育體立設

【本報訊】行政院

組織法研修小組第三、四、五分組昨天下午

舉行會議，會中曾就行政院是否應增設體育部，廣泛深入交換意見，與會人員意見雖仍不一致，但咸認我國體育發展之重要性不應忽視。

該研修專案小組在過去數月中，也曾討論體育部問題，但傾向於不另設體育部，只建議教育部及相關單位加強推展體育。

但爭取設立體育部的人士，始終並未放棄努力，其中又以立委紀政推動最力，她曾於日前邀集百餘院下設體育部，以加強體育工作。

行政院長俞國華對於此項建議極為重視，並於日前約見紀政，表示將在研修行政院組織法的過程中，研究此項建議的可行性。俞揆稍早赴韓祝賀韓國新任總統盧泰愚就職時，曾參觀韓國籌備今年奧運的狀況，他當時曾表示，我國似應考慮增設體育部，以加速推動體育發展。

一般預料，由於輿論界的殷切期盼，及前撲近來表現的態度，行政院增設體育部的可能性將比以往大為增加。

開放校園 影響體育教學

大專體育運動搖搖欲墜！

●學校運動設施及場地開放給民眾使用，是國民體育法的規定，而民國七十五年教育部頒各級學校體育法也有這條條文，但是，昨天接受體育評鑑的台大卻大為訴苦，認為台大校園開放，已嚴重影響到正常的學校體育教學。擁有關校園，位在鬧區公館的台大，一向是市民最佳的休閒運動場所，每天早晚、週末，台大的田徑場、籃球、排球場往往擠滿來運動的市民，有時他們先行霸佔場地，欲上體育課的台大學生還得說盡好話，才得正常上課。

●學校運動設施及場地開放給民眾使用，是國民體育法的規定，而民國七十五年教育部頒各級學校體育法也有這條條文，但是，昨天接受體育評鑑的台大卻大為訴苦，認為台大校園開放，已嚴重影響到正常的學校體育教學。擁有關校園，位在鬧區公館的台大，一向是市民最佳的休閒運動場所，每天早晚、週末，台大的田徑場、籃球、排球場往往擠滿來運動的市民，有時他們先行霸佔場地，欲上體育課的台大學生還得說盡好話，才得正常上課。



文武大專院校的運動會結束了，水準不上不下，沒有什麼特殊之處。有客觀標準的田徑、游泳、破紀錄走勢緩慢，進步乏善可陳。

今年是八八年，是奧運年，各種運動每逢奧運年都會叫人眼睛一亮，紀錄破得特別多，選手經過兩、三年的訓練、調整，到了奧運年達到顛峰，運動成績也格外可觀，雄厚的潛力就在四年一次的周期裡循環。

照理，今年的大專運動會應該有很好的成績才對，選手的黃金年華在大專階段，又逢奧運年，怎麼可能沒有不起的成績，更何況現在距漢城奧運只有一百三十天，調整訓練已入佳境，大運反映一個國家的運動水準指標，成績是要有突破的。

我們的大專體育運動卻是異數，在大專情形和運動理論皆如此，惟獨

學、大專、社會體育三個環節表現最差，嚴重的阻礙了國家體育的進展。體育界辛苦挖掘、訓練的青少年人才，進入大專後非但沒有快速的進步，還因各種因素讓人才凋零，直接受害的是國家體育「前功盡棄」，因此，改善此一不當情況，教育當局責無旁貸。

第一、請賦予大專院校校長體育發展的使命，由教育部加以考核。第二、請推展一校至少一種運動的方案，培養大專學生認識體育運動，俾讓大專體育從點的方面去落實。

第三、大專院校獎勵優秀運動員制度應設法實施，好讓大專院校可以吸收好的運動人才。

